

# 东方红大街夜市开放时间延长

出摊时间提前至14:30;周末及节假日全天可摆摊

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 王宁宁) 6月2日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市城市管理行政执法支队牡丹区大队获悉,为稳就业、促消费、保民生,市东方红大街夜市经营时间调整,出摊时间暂由16:30提前至14:30,周末和国家法定节假日全天可以营业。

市东方红大街一直是菏泽比较繁华热闹的夜市,今年春节后受疫情影响,商户营业额有所下降。随着疫情形势不断向好,各行各业有序复工,为响应国家发展露天的号召、促进消费、增加就业,市城市管理行政执法支队牡丹区大队决定调整东方红大街夜市出摊时间,平日出摊时间暂由16:30提前至14:30,周末和国家法定节假日全天可以摆摊。同时,城管部门要求商户,遵守经营秩序,不占用快车道,出摊必须戴口罩,撤场需保持场地干净。目前正值创城期间,号召广大商户齐心协力,打造一个靓丽的东方红大街夜市。

东方红大街周边的露水早市时间也有所改变,在不影响市民交通出行的情况下,从之前规定的7点之前收摊推迟为8点之前收摊,菜农可以比往常多经营一个小时。



## 人人行动 共建共享美丽菏泽 “世界环境日”宣传活动启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 广轩) 6月2日,在第49个世界环境日到来之际,我市2020年度“世界环境日”宣传活动在光大环保能源(菏泽)有限公司启动。今年世界环境日的宣传主题是“美丽中国,我是行动者”。

2020年是全面建成小康社会的收官之年,是打赢污染防治攻坚战决胜之年。世界环境日前后,我市将陆续开展四项线上宣传活动:在菏泽环境网站组织开展县区书记县(区)长谈环保活动;开展环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放活动,开放3家城市污水处理厂(菏泽中科成污水净化有限公司、菏泽首创水务有限公司、鄄城嘉诚水质净化有限公司)、4家城市垃圾处理厂(山东曹县圣元环保电力有限公司、成武德润环保能源有限公司、山东鄄城圣元环保电力有限公司、单县深能环保有限公司)、1家危废处理单位(菏泽万清源环保科技有限公司)和1家环境监测单位(山东省菏泽生态环境监测中心);举办迎“六五”“环保知多少”知识问答活动;举办菏泽“最美基层环保人”展播活动,对各县区生态环境基层优秀工作者先进事迹进行展播。

## 大咖“群聊” 支招牡丹产品研发 高新区举办专题研讨会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 从牡丹洗手液、牙膏、护肤品、化妆品到牡丹籽油、牡丹花蕊茶、牡丹肽,我市在牡丹产品功能性研究方面频频获得突破。日前,由菏泽高新区管委会主办,菏泽市卫健委、启迪之星(菏泽)等单位协办的牡丹功能性产品开发研讨会,邀请了全国知名牡丹产业专家、学者,深入分析当前牡丹功能性产品发展现状,探讨牡丹功能性产品创新开发面临的问题,研究突破发展瓶颈的措施。

本次牡丹功能性产品开发研讨会,特意邀请到多位来自疾控中心、分析测试中心、营养学会、医疗卫生一线的院长、主任、专业医师及牡丹领域权威专家学者。中国疾控食品科学技术室主任、世界卫生组织营养咨询专家霍军在研讨会上作《营养与健康食品的演化和前景》演讲,天宝牡丹生物科技有限公司总工程师毛文岳作《牡丹加工增值领域的8项科技创新》演讲。与会专家和学者各抒己见,纷纷提出相关意见和建议,探讨研究突破产业发展瓶颈的措施,进一步推动牡丹产业健康、持续发展。

研讨会上,国药控股和天宝牡丹、北京大宝日化和天宝牡丹分别签署了战略合作协议。

## 守护“菏泽蓝”,向秸秆焚烧说“不”

□本报特约评论员 刘俊韬

又是一年夏收季,禁烧秸秆工作也到了关键时刻。从6月1日起,市生态环境局每日通报各地秸秆焚烧火点数量,强化责任追究,紧盯“第一把火”,严查重处违规焚烧秸秆责任人。(详见本报6月2日3版)

违规焚烧秸秆既浪费资源,又污染环境,对于菏泽百姓天蓝风清气净的舒适生活和创建全国文明城市危害巨大。打赢蓝天保卫战,全力守护“菏泽蓝”,需要旗帜鲜明地向焚烧秸秆说不。

夏收时节天干物燥,火灾隐患骤然增多。每年这个季节,总会看到田野里不时出现“点火、冒烟”现象,因为违规焚烧秸秆引发麦田连片过火,造成严重经济损失的也不在少数,教训十分

惨痛。违规焚烧秸秆为何屡禁不止?分析原因,一是部分农民朋友思想上存在误区,“秸秆焚烧肥田”的错误观念根深蒂固;二是随着电气的普及,秸秆不再充当柴草,既“没有用处”,又无法处理,就地焚烧便成了既便捷又经济的处理方式。

事实上,焚烧秸秆不仅不能肥田,反而会严重破坏农田,对农作物生长造成不良影响。研究表明,在农田焚烧秸秆会使地面温度急剧升高,能直接烧死、烫死土壤中的有益微生物,影响作物对土壤中营养物质的吸收;破坏土壤结构和生态平衡,导致土壤有机质、自然肥力和保水性能大大下降,土壤水分

损失65%至80%,板结不耐旱,降低抵御自然灾害的能力。

秸秆经燃烧会产生大量氮氧化物、二氧化硫、碳氢化合物及烟尘,在阳光作用下还可能产生二次污染物臭氧等。焚烧秸秆时,大气中二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物三项污染指标达到峰值,对人的眼睛、鼻子和咽喉含有黏膜的部分刺激较大,轻则造成咳嗽、胸闷、流泪,严重时可能导致支气管炎。

另外,焚烧秸秆形成的烟雾,造成空气能见度下降、可见面积减小,直接影响民航、铁路、高速公路的正常运营,容易引发交通事故,影响人身安全;在田间开放式焚烧秸秆,极易引燃周围的易燃物,尤其是在村庄附

近,一旦引发火灾,后果将不堪设想。

近年来,我市各级党委政府和相关部门不断加大工作力度,一方面积极宣传秸秆焚烧的危害,狠抓秸秆禁燃集中整治;另一方面加大对秸秆资源的利用研究,疏堵结合成效明显。

向秸秆焚烧说“不”,打赢蓝天保卫战,全力守护“菏泽蓝”,人人受益,人人有责。农民朋友要坚决摒弃“秸秆焚烧肥田”的错误观念,互相监督、主动制止他人焚烧秸秆;相关部门和责任主体要加大督导,真正把秸秆粉碎还田综合利用落到实处;各有关单位要加大协调配合,建立完善高效的秸秆收储运体系,加速秸秆“离田”。

新语丝